
ATA N° 2070 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quinquagésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 16 (Dezesseis) de Outubro de dois mil e vinte e 
quatro. Segundo Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima 
quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, Exceto a ausência justificada anteriormente do 
Vereador Marinaldo. Evocando a proteção de DEUS, cumprimentando os Vereadores, e o Público 
presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quinquagésima Nona Sessão Ordinária da 
Legislatura 2021/2024, Ata 2.069 APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício De autoria do Poder Legislativo Municipal, em nome do Vereador Ricardo. Encaminhando 
o Requerimento 17/2024. 
* Ofício nº158/2025. Encaminhando Projeto de Lei 08/2024 De autoria do Poder Executivo 
Municipal, que: "ESTIMA A RECEITA E FIXA AS DESPESAS DO MUNICÍPIO DE ANTONIO 
OLINTO PARA O EXERCÍCIO DE 2025". 
* Ofício nº160/2025. Encaminhando os Projetos de Lei 06/2024 que: "AUTORIZA O PAGAMENTO 
DE INDENIZAÇÃO AO MUNICÍPIO DE SÃO METEUS DO SUL - NA CONDIÇÃO DE 
INTERVENTOR DO HOSPITAL E MATERNIDADE DR. PAULO FORTES, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", e PL 09/2024 que: "ABRE NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO CRÉDITO 
SUPLEMENTRAR ESPECIAL, EM FAVOR DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA 
REFORÇO DE DOTAÇÃO CONSTANTE NA LEI ORÇAMENTÁRIA VIGENTE". Ambos de autoria 
do Poder Executivo Municipal. 
* Ofício Conjunto nº 90/2024. Assunto: Convite para participação no IX Encontro Nacional dos 
Tribunais de Contas, nos dias 11 a 14 de Novembro de 2024, em Foz do Iguaçu – PARANÁ. 
* Ofício nº 01/2024. Assunto: Solicitação de espaço da Câmara Municipal, para capacitação do 
Comitê Municipal Intersetorial de Enfrentamento às Violências. No dia 22 de Outubro de 2024  
*INDICAÇÃO VERBAL nº 67/2024, de autoria do Vereador JOÃO ISSACARD BORBA, 
reivindicando ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras haja uma reestruturação na 
estrada principal desde a Sede, até a comunidade do Butiá. Justificou dizendo que em toda 
extensão do trecho requer um trabalho de Patrolamento, colocação de pedras, e desobstrução de 
bueiros e valetas, em alguns pontos, para que a água das chuvas não se acumulem, danificando 
ainda mais a estrada. (Acatada pela Presidência). 
 
ORDEM DO DIA: Nada a constar. 
 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem matérias para deliberar na Ordem do Dia, concedeu 
a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando todos os presentes 
especialmente sua Mãe, bem como os que acompanham através das redes sociais. Iniciou falando 
dos Projetos de Leis, os quais deram entrada no Expediente do Dia, ressaltando que foram 
aprovados dois Requerimentos de sua autoria, em Sessões anteriores, solicitando informações 
acerca de pagamentos ao Hospital Dr. Paulo Fortes, bem como sobre o Piso Salarial da 
Enfermagem. Diante tal comentário pediu ao Setor Competente o envio das respostas, objetivando 
dar maior transparência aos atos Públicos, pois a Eleição já passou, e cabe aos atuais Gestores 
que concluam seus Mandatos, cumprindo suas atribuições até que a transição de Mandato. 
Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSCARD BORBA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Iniciou fazendo uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: 

“Reivindicando ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras haja uma 

reestruturação na estrada principal desde a Sede, até a comunidade do Butiá. Justificou 

dizendo que em toda extensão do trecho requer um trabalho de Patrolamento, colocação de 

pedras, e desobstrução de bueiros e valetas, em alguns pontos, para que a água das chuvas 



não se acumulem, danificando ainda mais a estrada”. (Acatada pela Presidência). Concluiu 

gradeceu pela presença, e desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não fez uso da palavra. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Referiu-se ao Vereador Ricardo, sobre sua fala questionando 

sobre as matérias Aprovadas nas Sessões, as quais não estão sendo respondidas pelos Órgãos 

Competentes, ressaltando que inclusive foi Aprovado por esta Casa de Leis, um projeto de Lei que 

obriga o que cada Setor, responda suas respectivas Indicações e/ou Requerimentos. Disse que o 

mesmo ocorre quanto a resposta das Execuções das Emendas Impositivas, sobre as quais não se 

tem conhecimento até então, considerando que em breve ocorrerá novamente as Indicações das 

Emendas Impositivas para o próximo ano, e até o presente momento não foram informados da 

execução das anteriores. Desejando uma boa noite à todos, assim concluiu sua fala. 

VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Não fez uso da palavra.  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Desejando uma boa noite à todos. 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o 

Público que acompanha pelas redes sociais. Iniciou parabenizando os Professores pela passagem 

deste dia 15 de Outubro. Também parabenizou a Aluna da APAE, Mariana Karpovick, classificada 

no concurso de Artes Literárias, e irá representar o município no Rio de Janeiro, mérito da Aluna e 

de toda equipe pedagógica da Instituição. Parabenizou o Vereador João Issacard pela sua 

Indicação, dizendo ser de grande valia, que o Setor de Obras realize com urgência, manutenção 

em alguns pontos, como pede a presente Indicação. Desejou uma boa noite à todos, encerrando 

assim sua fala. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando novamente à todos, e sem mais 

assuntos a tratar, agradeceu à todos que acompanham as Sessões ordinárias, semanalmente via 

redes sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a presente Sessão marcando a próxima 

para o dia 23 (Vinte e Três) de Outubro às 19 horas. 


